

ОТЗЫВ
на автореферат диссертации

Юе Цюй

на тему «Теоретические основы построения топонимической базы данных с лингвокультурным компонентом (на материале московских годонимов)», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка

Рецензируемый автореферат Юе Цюй содержит основные положения диссертационного исследования, посвященного изучению московских годонимов с последующей разработкой принципов целостного представления топонимического знания, ориентированного на носителя другого языка и другой культуры.

На фоне активно развивающихся межэтнических контактов в современном поликультурном мире и с учетом растущего интереса к иноязычным культурам, прежде всего в сфере образования, **актуальность** диссертации определяется необходимостью системного исследования лингвокультурных пространств с точки зрения их ономастической организации, что может быть реализовано посредством теоретического обобщения накопленных знаний в области ономастики и разработки модели представления топонимического знания, в том числе на основе топонимической базы данных.

Новизна диссертации заключается в том, что в ней разработаны теоретические основы для создания топонимической базы данных обучающего типа, в научный оборот вводится термин «топонимический образ», описаны способы реконструирования топонимического образа и возможности использования результатов реконструирования в практике преподавания иностранных языков и культур. **Теоретическая значимость** диссертации заключается в том, что разрабатываемая в ней идея построения топонимической базы данных обучающего типа вносит вклад в теорию номинации, теорию межкультурной коммуникации, в этнопсихолингвистику, корпусную лингвистику. **Практическая ценность** диссертации заключается, в первую очередь, в возможности использования полученных результатов в практике преподавания иностранных языков и культур, в частности русского языка как иностранного.

Прочтение авторефера дает основания полагать, что в диссертации собран и проанализирован обширный теоретический материал, обработан большой объем лексикографических данных, предложена оригинальная классификация московских годонимов с учетом двух параметров, проведен ономастический ассоциативный эксперимент с китайскими испытуемыми, владеющими русским языком. На основании авторефера можно сделать вывод о том, что цель диссертационного исследования, связанная с разработкой принципов построения топонимической базы данных, достигнута, задачи в целом решены, положения, выносимые на защиту,

доказаны. Следует особо отметить наглядность приводимых примеров, иллюстрирующих, в том числе эффективность предложенной и разработанной в диссертации идеи топонимического образа.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Юе Цюй «Теоретические основы построения топонимической базы данных с лингвокультурным компонентом (на материале московских годонимов)» представляет собой самостоятельное исследование на актуальную тему, результаты которого имеют теоретическую и практическую значимость, и соответствует требованиям п. 9–14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24 сентября 2013 года, а ее автор, Юе Цюй, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Заведующая кафедрой общего и сравнительного языкознания
ФГБОУ ВО «Московский государственный лингвистический университет»

доктор филологических наук,
доцент

Елена Федоровна Косиченко

Контактная информация:

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Московский государственный лингвистический университет»

Почтовый адрес 119034, г. Москва, Остоженка 38, стр. 1

Контактные телефоны: 8-499-245-06-12 (отдел документационного обеспечения)

8-499-245-30-02 (ректорат)

Адреса электронной почты: info@linguanet.ru info@linguanet.ru
rectorat@linguanet.ru

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

УПРАВЛЕНИЕ КАДРОВ

